

EL PERIODICO

PARA TODOS

Sendas no tenemos correspondencia y estatmos al mes

Alicante: Martes 11 Enero 1916

COPIAS ENTRADAS EN OFICIOS

Una cosa extraña

Lo es en extremo lo ocurrido en la sesión última con el flamante edil Sr. Botella que tantas esperanzas hizo concebir el dia de su toma de posesión.

Así como en aquel solemne acto, dijo el Sr. Pohil cosas que no ha cumplido y que ha desmentido en la primera sesión, una cosa igual le ha ocurrido al Sr. Botella puesto que el 1º de Enero comenzó a dejar entrever denuncias graves que no le dejaron explanar por no ser oportuno el momento y cuando tenía oportunidad de hacerlo ha callado defraudando aquellas esperanzas.

Grande fué nuestra extrañeza, al no ver figurar en la orden del día ninguna moción del Sr. Botella, que nos indicara iba a decir lo que el primero de Enero no dijo, y mayor extrañeza, aún nos causó el hecho de que en la sección de ruegos y preguntas no aparecieran tampoco por lado alguno las repetidas denuncias.

Así pues, preguntamos para salir de dudas:

¿Qué ha ocurrido al edil mixto (liberal-republicano) para obligarle a guardar silencio?

Si tan necesarias y de interés para Alicante eran sus denuncias ¿por qué no las ha formulado en la primera sesión, teniendo ocasión de hacerlo?

¿Es que tiene motivos para callar, porque los liberales le hayan convencido de ello?

Misterios.

Un concejal que dice pertenecer al partido republicano, ha de jugar limpio y con cartas descubiertas para evitar suposiciones de las que pudiera salir malparado.

Tenemos verdadero interés por conocer las causas que han motivado el silencio del Sr. Botella.

Una conferencia

El domingo por la tarde, en el Círculo liberal-conservador del barrio de las Carolinas tuvo lugar una interesante conferencia que estuvo a cargo del inteligente procurador de los Tribunales y estimado amigo nuestro don José Pastor Rico.

El acto resultó brillantísimo por todos conceptos, presentando el salón del Círculo un espíritu aspecto por el numeroso público que lo llenaba, siendo digna de notar la presencia de gran número de hermosísimas señoritas.

Fué presentado el conferenciante por nuestro distinguido amigo D. Antonio Sancho.

El Sr. Pastor Rico con gran eloquencia disertó sobre el tema «El perfecto ciudadano», siendo objeto en distintas ocasiones de grandes elogios y aplausos conque la concurrencia premiaba su labor.

Habló el Sr. Pastor Rico de la perfección de cada ciudadano dentro de su esfera de acción y en consonancia con el ambiente en que su inteligencia se desarrolla, siendo siempre la mira de sus ambiciones el amor al trabajo, el amor al estudio, el amor a sus semejantes.

Desde el seno de la familia, primera institución social y base de todo organismo político, ha de surgir el hombre honrado, que procurando perfeccionar sus aptitudes en bien de la humanidad, hagan en conjunto a ésta la condensación de todo bien y todo amor.

El discurso del Sr. Pastor Rico fué muy aplaudido y a las muchas felicitaciones recibidas debe unir la que desde estas columnas le dedicamos.

A los liberales del

Ayuntamiento

Vosotros y nadie más que vosotros sois culpables de que Alicante odie al partido liberal, desde hace algunos años.

Indirectamente os han hecho responsables a la vista del pueblo por tolerantes en la mala administración e indiferentes en el sostenimiento de varios destinos que reclaman estricta conciencia. Por si algo faltaba, el nuevo alcalde extiende una credencial de Jefe Urbano, a favor de Langocha 2º, cuyo nombramiento hace estallar la indignación pública. Yo que he militado en el partido liberal fijense bien los que tal no crean desde que tuve la edad reglamentaria,

Joséfa Apacil Santacreu Profesora en Partos

Pieza de Hernández Cortés, núm. 4, 1º. — ALICANTE

conozco su interior, y me consta que hay en él personas respetables y caracterizadas en quienes hubiese merecido la aprobación general; pero vamos de fracaso en fracaso, y nos hacen tragar al fogoso Jefe Urbano, haciendo que pida la excedencia de su anterior destino.

Las primeras medidas adoptadas por tan furibundo señor van contra «Alicante Obrero», a quien promete hacerle emigrar sino enmudece y cesa en su campaña de defensa por el pueblo.

Pues conste al Sr. Langocha, que no nos amedrantan sus amenazas e imposiciones y procure a su vez, conservar su nuevo destino hasta tanto expire el plazo de su excedencia; pues de lo contrario pudiera volverse la oración por pasiva, y resultar él el emigrante.

FRANCISCO MARCO

Para «La Lealtad»

Anoche mismo nos responde «La Lealtad» a nuestro sueldo de ayer tarde, diciendo que en cuestiones de políticas estamos mal enterados y no damos pie con holas a esto así sabemos.

«De veras?»

Pues coste que nos alegramos, porque precisamente consideramos un beneficio no saber nada de política porque la sola palabra nos asquea.

Nos congratulamos pues de ese desconocimiento y conste que no nos defende el que nos digan que desconocemos las martingalas y las componendas políticas.

Nos felicitamos de ello.

Una pregunta

El 20 de Diciembre, antes de ser aprobados los presupuestos, presentó una intancia D. José Martínez López

un obispado están abiertos al público, ofreciéndose para hacer el servicio de desinfección con coche, caballería y dos peones necesarios para el servicio, con el presupuesto de 8 pesetas diarias.

Como hasta la hora presente esa instancia parece que ha caído en un pozo, preguntamos nosotros.

¿Qué se ha hecho de él? Porqué no se ha dado cuenta de la proposición al Ayuntamiento?

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por especie de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Ariza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1º derecha.

Alicante.

Se necesita

Una buena oficial en el taller mecánico de planchado, situado en la calle Sagasta 22.

Aviso al público

Se compra lana usada de cojines desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Pomo viejo a 35 cts. kilo.—Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se comprá toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barrio).

Lechería El

Buen Gusto

Casteños 12.—Alicante. Se expende leche pura de cabra a precios económicos. También se sirve a domicilio. Visite esta nueva Lechería y vea coaventos de precio e imponentes condiciones que reúne.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

EL DESASTRE DE GALLIPOLI

Constantinopla.—Noticias oficiales dicen que esta noche, con violentos combates, han evacuado los ingleses Seddæl Bahr, sufriendo grandes pérdidas, no quedando ni un solo inglés en Gallipoli.

Las tropas turcas ocuparán todas las trincheras que fueron construidas al principio de la guerra, apoderándose de cañones y del gran campamento:

En la contienda fué hundido un barco cargado de tropas enemigas.

REGOCIZO EN LA CIUDAD

A causa de la victoria, la ciudad de Constantinopla está engalanada, celebrándose manifestaciones de regocijo.

En la mezquita e iglesias se celebran servicios en acción de gracias.

Por la noche la ciudad estuvo iluminada.

CERCO DE KUTEMAN

Según noticias del frente de Isk, los turcos están cercando Kutelama, que ha sido convertido en pequeña fortaleza. Ya han penetrado hasta los baluartes principales.

También existe la eventualidad del agotamiento o del hambre, lo que dará lugar a que caigan prisioneros sus ocupantes o sean diez mil ingleses.

Estas tropas querían asegurar la retirada ordenada de los restantes habiendo logrado este objetivo, pero los ingleses no han podido acudir en socorro de dicha fortaleza.

ACORAZADO A PIQUE

Desde París transmiten la noticia de que el acorazado «Eduardo Séptimo» se ha ido a pique.

EVACUACION DE GALLIPOLI

Se anuncia oficialmente la evacuación de la península de Gallipoli.

La operación ha sido terminada por completo, con éxito.

Han sido embarcados todos los cañones excepto 17 que se hallaban enteramente usados y han sido destruidos antes de la partida.

Las pérdidas de los ingleses han sido un héroe y los franceses, ninguna.

PEDREIRA

Nuestro muy distinguido amigo el Excmo. Sr. D. Rafael Alvarez Sereix, ha tenido la atención de remitirnos un folleto primorosamente editado en La Coruña, por varios alumnos del malogrado e ilustre profesor D. Leopoldo Pedreira Taibo.

Era el Sr. Pedreira, en España, una figura de gran relieve y en muchos casos va unido su nombre al del señor Alvarez Sereix, con quien le unía estrecha amistad; y ambos han colaborado en obras de mérito reconocido y que avaloran las bibliotecas de los amantes de las bellas letras.

Dar una idea de la labor realizada por el Sr. Pedreira durante su vida toda ella dedicada al trabajo literario y científico, es tarea imposible, puesto que de pretender hacerlo habríamos de reproducir el folleto en cuestión; pero baste decir que pocos hombres habrán sabido elevarse por su propio esfuerzo como el Sr. Pedreira y habrán llevado a cabo una labor tan monumental como la suya en el periódico, en el libro y en la cátedra.

En la prensa, su firma alcanzó gran prestigio, tanto por sus polémicas con Leopoldo Alas (Clarín) como por sus artículos, encaminados siempre a un fin elevado y digno.

De su labor en la cátedra y del cariño que siempre supo inspirar a sus discípulos, da una idea el folleto que a la vista tenemos y que como homenaje a su memoria le dedican sus alumnos.

Y en el libro, por último, su labor es extensa y bien quisiéramos conocerla toda ella por completo, viendo figurar en nuestra modesta biblioteca todas las obras debidas al brillante ingenio del Sr. Pedreira.

Literariamente considerada sucha «Verdes o negros?», en colaboración con Tovar, que en época lejana tuvimos ocasión de leer, es una verdadera filigrana, tanto por su delicado estilo, como por la poesía que en toda ella rebosa.

Muchas son sus obras de Historia, entre las que recordamos «La Derrota de Nelson en Santa Cruz de Tenerife» y «Recuerdos del Centenario».

Con el Sr. Alvarez Sereix, colaboró en folletos tan interesantes como «La enseñanza de la Geografía» y «Atractividad Geográfica», siendo en nuestro humilde concepto una de las mejores obras de Pedreira los «Rudimentos de Geografía», verdadera joya

de la enseñanza, y de la cual solamente conocemos la primera parte.

Sirvan estas líneas de recuerdo a la memoria del malogrado maestro a quien la muerte ha sorprendido cuando acaso ya merecía el premio de saborear en la paz del hogar las mieles del triunfo y la visión de una gloria alcanzada con el constante trabajo.

En su libro «Rudimentos de Geografía».

Dos estrenos

Nuestro distinguido compañero en la Prensa D. Abelardo L. Teruel, obtuvo un señalado triunfo en el Teatro Principal, la tarde del domingo en que se estrenó su comedia «Los dos Crepúsculos» que mereció el segundo premio en el último certamen de comedias que llevó a cabo la empresa P. L. C.

La obra, sin tener ningún asunto determinado interés al público, pues su diálogo es ameno y en él patentiza el Sr. Teruel su escuela literaria.

Fué llamado a escena repetidas veces entre los aplausos del selecto auditorio.

Reciba nuestra enhorabuena el Sr. Teruel por su nuevo triunfo.

Otro estreno del que hemos de ocuparnos aunque no con la amplitud que fuera de desear, es el de la comedia «Nunca es tarde...» original de los Sres. Catá e Insúa.

La obra es una filigrana, toda ella de delicadeza suma de sentimiento, suficiente para acreditar una vez más el reconocido valor artístico de las firmas de ambos autores.

Conferencia

Como de costumbre, se celebrará el próximo miércoles 12 del actual, a las 7 de la noche en nuestro domicilio social Navas 79, Casa del Pueblo, una de las series de conferencias que están a cargo del sabio Catedrático de nuestro Instituto, Don José Verdes Montenegro con el tema (La constitución del Estado y la mecánica política).

A la cual invitamos a los amantes de la cultura para que no dejen de asistir a dicho acto.

Alicante 9 de Enero 1916.—El Comité.

Comida íntima

Para celebrar la absolución conseguida por nuestro distinguido compañero Don José Celoma Peñicer, director de «El Popular» y de «El Tío Cuc», el jueves próximo, 13 del actual, a las 14 horas, tendrá lugar en el Restaurant del Balneario «Diana» un almuerzo íntimo en su honor, ofrecido por amigos y compañeros de profesión que estiman en todo lo que vale la actuación en la prensa local.

El precio del cubierto es el de 425 pesetas, y las tarjetas para asistir al acto podrán recojerse, hasta mañana a las 24 en el mostrador del Café Español.

NOTICIAS

Se encuentran en esta capital con objeto de pasar una larga temporada, nuestro querido amigo D. Casimiro Acero exconcejal del Ayuntamiento de Gijón y su distinguida esposa.

Deséámole que su estancia en esta sea grata.

Procedente de Villena ha llegado a esta capital nuestro querido amigo don Agustín Morales.

Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ
BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—!Ojal! No tenemos corredores en esta plaza.

SE NECESITAN

Oficinas de bordados y calados para el taller de José Millán.—Terrijos 67.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigido en el reuma. Consiste de 9 ó 1 mañana y de 3 ó 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2—Canaletas, 1 bajo derecha.

Enfermos

del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobadas por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayer 52, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas y el giro postal.

Horizontes pedagógicos

Un certamen de cultura recientemente celebrado en esta Ciudad, ha traído al estadio del análisis, una tesis de carácter pedagógico, que merece ser reflexionada muy atentamente.

La enseñanza nacional, viene siendo desde la escuela, en nuestros hábitos pedagógicos oficiales, de carácter o tendencia enciclopédica. Multitud, multiplicidad, profusión, universalidad casi, de conocimientos de todo orden.

Letras, artes, ciencias, en mezcla alternada de toda clase de verbatismos didácticos. Trata la pedagogía académica nacional de elaborar genios, sembrar semilla difusa, hacer, dimágoslo con frase gráfica, plenissabio.

No relato esta circunstancia, al solo objeto de hacerla ahora, materia de examen crítico.

Tal dirección de la actividad académica y escolar, solo ha servido y sirve, para producir en la opinión de todos, en el ambiente común, la tarea ordinaria de preconizar, en las artes de la pedagogía oficial, el mérito académico, de recibir de la escuela, la mayor extensión posible de conocimientos, sobre varios órdenes de enseñanza, orientada en múltiples ramos del saber.

Así llega el escolar, al estudio de una facultad relativa a función especial del conocimiento humano; pero el sistema pedagógico, la tarea ordinaria didáctica prosigue la misma ruta docente. El estudiante es surtido verbalmente de varios conocimientos con todos los matices teóricamente instructivos, sobre una técnica especial, y se hace académicamente facultativo, terminando aprendizaje, que le habilita, por lo menos oficialmente para un ejercicio profesional.

Entonces es cuando el estudiante con catorce, diez y seis o más años, de vida escolar, ingresa en la vida de acción.

Acaba la docencia oficial sus repetidas funciones instructivas, sus tareas encíclicas. El hombre adulto y facultativo, por sí mismo ha de comenzar a vivir.

Esto ocurre en plena pubertad, edad pasional, edad ávida; impetuosidad, curiosidad, aspiraciones, idealidades, purezas emotivas, inexperiencia humana; caudal instructivo platónico. A todo esto, que es mero depósito, místico, auroras espirituales de la juventud, le falta la enjundia, el contraste con la vida real.

¡La vida real!

Esta asignatura, no figuró en ninguna tarea escolar, careció de pedagogo especial y determinado. Es materia profana en la educación y de la

infancia de la adolescencia. No tiene sitio en las sinopsis, de las letras, artes y ciencias escolares.

Y al técnico especial joven, al nutrido intelectualmente de principios y ortodoxa ideal; especulativa al enciclopédico, por obra y gracia de la pedagogía oficial y corriente, le falta *eso*, conocimiento de la vida real.

Educación integral, habilidad ética, emocional, formación plástica de la voluntad, aptitud previa para el choque, poder personal para vivir, espiritualidad combativa, idoneidad para volar....

Me recuerda esto, el caso de aquella fábula leída o cuento escuchado, no puedo fijarlo con exactitud, del modesto barquero y del sabio petulante, que a bordo de pequeña barca surcadora de caudaloso río y en dirección a próximo puente, sostenían el siguiente diálogo:

—¿Sabes Metafísica? decía el sabio a su acompañante.

—No, respondió éste, sintético y expresivo.

—Has perdido, la cuarta parte de tu vida. La Metafísica es...

—¿Sabes Geografía?

—No.

—Has perdido otra cuarta parte de tu vida.

—¿Sabes Geología, Antropología?

—No.

—Has perdido otra cuarta parte de tu vida.

—¿Y Fisiología?

—No.

—Pues has perdido la otra última cuarta parte de tu vida.

El barquero anonadado por su propia ignorancia, dirigió de propósito la barca, remando vigorosamente, para estrellarla contra los sillares del puente. El choque brusco sorprendió al sabio, hallándolo ufano de sus ahistamientos de ciencias trascendentiales.

Zozobró la barca y ambos, dialogantes, quedaron sumergidos en las aguas.

El barquero flotaba habil y sereno.

El sabio despavorido, descompuesto y aterrado, braceaba frenético, tratando inutilmente de flotar.

—¿Sabes nadar? preguntaba el barquero.

—¡No! repetía angustiado el sabio.

—Pues has perdido toda la vida. La natación es la única ciencia propia para estos casos.

La pedagogía académica no educa la voluntad, no forma caracteres e idoneidades morales para la vida. Se conforma con producir la idoneidad intelectiva, profusa, distendida, texto oral, letras y más letras; deferidas de ordinario a las recitaciones nemotécnicas.

Esa otra capacidad que podríamos llamar escogitativa, selecciones de aptitud para enseñar a vivir, a flotar sobre el mundo, en los casos de zozobra, en el momento de lo imprevisto, eso no existe.

Claro es, que esta falta, no es exclusivamente de la pedagogía escolar, de la labor usual y asalariada de los Centros docentes. Es tarea remisible al espíritu público, a la preocupación de todos, al ambiente general; profe-

sores, padres, conciudadanos, los propios escolares; todos los que de presente por conceptos rutinarios, creemos sin detener nuestro pensamiento en los errores inveterados que la juventud escolar, es la maceta en que se ha de cultivar planta matizada de flores espléndidas, esencias y fragancias esquisitas, emanadas de los cálices abiertos, y olvidamos que la semilla sola, germina deficiente mente, si la tierra en que se metamorfosea, no la surtimos de abonos eficientes, para su desarrollo integral.

Capaces de conocer, sentir y querer, toda la obra pedagógica, se atiene al desarrollo de una sola facultad. El sentimiento y la voluntad, deferidos al acaso, especialmente esta última, brazo vigoroso del alma, verdadero sistema muscular de toda la actividad espiritual, sin cuya energía son en la maceta de la juventud las flores sin tonalidad viva, sin esencias, por falta de elementos regeneradores de la tierra, donde la planta se nutre, y no puede haber ideas vigorosas, decisiones viriles, resoluciones prácticas y experimentadas, faltando el halo docente de la educación de la voluntad.

Por eso, de labios del Sr. Altamira pudieron escucharse, durante el certamen, conceptos de pretensión sobre la educación exclusivamente intelectiva, que presenta en la escena de la vida a la juventud sin eficiencias y sin vigor.

Juventud anémica, depauperada, inhabil, huérfana y necesitada de tutela perpetua....

PINILLA

34 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Pero oye—añadió Mesalina,—si dentro de dos años no soy emperatriz... dejaré de ser su mujer.

Pocos días después acudió Valeria Mesalina al templo de Júpiter.

Vestía una túnica blanca, símbolo de virginidad.

Su frente ostentaba una corona de verbena, emblema de fecundidad.

Y cubría su cabeza el «flammeum», velo con que se adornaban las jóvenes únicamente el día de su boda.

Claudio iba a su lado en la suntuosa litera, risueño y satisfecho.

Momentos después el gran sacerdote les había unido para siempre,

IV

Antes de entrar de lleno en la historia de nuestra protagonista, permítasenos todavía otra digresión,

Es indispensable.

Las costumbres de la Roma de los Césares eran de una índole tal, que sólo conociéndolas se explican ciertas aberraciones o ciertos hechos que hoy calificaríamos con razón de repugnantes o infames.

Los romanos amaron siempre sin delicadeza y se casaron sin amor.

PLAGAS DEL CAMPO

Informaciones y experiencias sobre la plaga de «Cochylis» en los viñedos del término de Novelda y otras de la vid y arbolado en la provincia durante el año 1915.

PRÓLOGO

Dado el incremento desarrollado por las distintas plagas del campo contra los variados cultivos arbóreos y arbustivos de la provincia y que constituyen su principal riqueza agrícola, hemos creído llegado el momento, ya indispensable, de que se divulgue al límite entre los agricultores, las noticias más interesantes que se refieran a dichas plagas, comenzando en este folleto por recopilar aunque sea concretamente, las reconocidas y estudiadas durante el corriente año en esta Provincia.

*El Ingeniero Jefe
DE LA SECCION AGRONOMICA
Alicante, Noviembre de 1914.*

PRELIMINARES

Reconocimiento de la plaga de *Cochylis*

Denunciado por la Alcaldía de Novelda al Gobierno civil con fecha 2 de Junio último, la gran alarma de aquellos viticultores por la observación de una fuerte invasión de «Cochylis» en los principales vidueños de aquel término, se dió traslado de la denuncia al Ministerio de Fomento, y por la Dirección General de Agricultura fué comunicada orden telegráfica para que por esta Sección

se reconociese la causa de enfermedad de aquellos viñedos. El día 6 de Junio fué practicado un reconocimiento a varios predios de viñas en aquel término, anotándose y confirmado una invasión bastante intensa y general de los insectos denominados *Cochylis-roserana* (Hübner) y la *Endemis-botrana* (Schiffenbauer), continuación seguramente de la generación última del insecto que ya en el Otoño anterior fué observado cuando se hizo la vendimia y que causó mermas y gran demérito en la cosecha, particularmente de las ricas uvas para mesa. Valensi blanco y negro, Planta de mula y otros.

Debido al aviso otoñal que se suplió, algunos viticultores practicaron, durante el invierno de 1914-15, a muchas parcelas con vides de las variedades citadas; los procedimientos aconejados, del descorteza de troncos y el escaldado de las cepas, pudiéndose apreciar una menor cantidad de larvas en las tratadas, pero descontando el contagio que proviene de las viñas colindantes infestadas.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 7

Madrid 7-11'15 n.
Interior, 71'80.
Fin de mes, 00'00.
Exterior, 79'90.
Amortizable, 93'50.
Banco de España, 000'00.
Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.
Explosivos, 000'00.
Franquicias, 90'45.
Libras esterlinas, 25'09.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.
La dama de las Camelias.
Los amantes de Teruel.
Catalina Howard.
Diego Corrientes.
El Rey de los Campos.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellue, a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Academia

de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2º.

Datos, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA
y repase de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Constitúese a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

SE VENDE

un local acreditado en buen sitio, cerca de garrafas y demás enseres.—Razón en esta impresa.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Osa

Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cádiz. Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍFICIAL-NORÉTACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alacant.

Gran almacén de muebles

DI BERNARDO CARRATALA
Muebles de todas clases y estilos.
Mobilarios de Arte.—Castañer 20 Alacant.

José. Hijo de J. García
Plaza de San Gil, 1.—Alacant.

—Necia!—profirió Lépida haciendo a su vez una mueca desdenosa.

Mesalina seguía pensativa.

—Oye—prosiguió su madre,—Clau dio es un hombre a quien se gobierna fácilmente.

—Ya...

—Y es muy fácil engañarle.

Una sonrisa singular vagó por los labios de la joven.

—Tienes razón—dijo.

—Nuestras matronas tienen dos túnicas: blanca la una, la otra de color..

—Verdad es.

—Y cuando se comparte el imperio con un hombre como Claudio...

—Se es señora de todo, hasta de los hombres. ¿No es esto, madre, lo que quieras decir?

—Esto es.

—Pues bien: puedes decirle a Claudio que consiente en ser su mujer.

La alegría iluminó el semblante de Lépida.